

高分子科学系学生党建 工作简报

2013-2014 学年 9 月期

高分子科学系学生工作组

2013 年 10 月 10 日

党建大事

高分子科学系举行 2013 年度新党员入党宣誓仪式



9 月 24 日中午，高分子科学系 2013 年度新党员入党宣誓仪式在光华楼东主楼 511 会议室隆重举行。高分子科学系党委书记张志芹同志及全体预备党员出席了此次宣誓仪式。本次大会由系党委副书记包涵主持。

鲜红的党旗、醒目的主题横幅，简而有力地为现场渲染出庄重的气氛，在雄壮的《中华人民共和国国歌》后，宣誓仪式正式开始。包涵老师宣读了本年度来

自各学生党支部的20名预备党员名单，并对新党员表示热烈的欢迎。接下来，在系党委书记张志芹同志的带领下，新党员面对党旗，高举右手庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身……”铿锵有力、庄严嘹亮的入党誓言响彻大厅，刻印在每位宣誓者的内心，将会场气氛推向了高潮。

研究生第二党支部慈天元同学代表全体预备党员发言。她谈到，面对着党旗，郑重地宣誓，在感受到荣耀的同时更多的确是身上的责任，还提及我系三位优秀党员教师身先垂范的教育深深地感染了她，让她更加坚信中华民族的“中国梦”只有当我们每一个人踏踏实实地做好自己的本职工作、才有可能实现。她的演说词道出了所有预备党员的心声，表达了预备党员要恪守在党旗下的诺言，更加严格要求自己，时刻保持共产党员的先进性和先锋模范作用，努力使自己成为一名优秀共产党员的决心和信心。

随后，张志芹老师对新党员的加入表示由衷地祝贺，并提出了三点殷切期望：一，要牢记入党誓言，坚定理想信念，认真履行党员义务，不断得到成长和锻炼；二，要加强党的理论学习，尤其是党章、党史的学习和巩固，提高政治素养和党性修养，以开阔的视野关注国家的方针政策和未来的发展；三，作为新时期的大学生党员，要牢记自己的党员身份，牢记党员责任，主动关心周围的同学和环境，充分发挥党员的先进性和模范带头作用，带动整个学生群体共同进步，用实际行动践行誓言。最后，大会在全体学生党员的齐唱国际歌中圆满结束。

此次宣誓仪式，旨在培养优秀党员，为党组织输入新鲜血液，为我系学生树立榜样，让更多的新党员在党的带领下不断进步，更好地为我系师生服务。同时，也有助于广大党员铭记入党誓言，增强党员自豪感、荣誉感，在日后的学习生活中自觉担负起光荣的责任和使命，为党的伟大事业做出应有的贡献。

高分子科学系党委组织观看电影《周恩来的四个昼夜》

9月24日，为了增强党的群众路线教育实践活动的实效，高分子科学系党委组织全系党员师生赴五角场万达影城集体观看影片《周恩来的四个昼夜》，共

有 164 名党员参加了此次活动。

电影以 20 世纪 50 年代末 60 年代初大跃进、反右倾中国遭遇连续三年的大范围饥荒，国民经济出现严重困难为背景，讲述了 1961 年周恩来总理到革命老区河北省邯郸市武安市伯延公社考察调研，在四个昼夜与当地村里农民之间发生的感人至深的故事。影片生动刻画了周恩来同志“全心全意为人民服务”的形象，他自觉置身于群众中，与普通百姓间零距离的接触与交流，体察民情，积蓄民意，把群众的利益放在第一位。

尽管电影中只是展示了一件件小事，但正是这一件件小事让人无比感动。习近平总书记反复强调，我们党就是为人民服务的。这在电影《周恩来的四个昼夜》中得到了生动的诠释。大雨之夜，周总理不顾疲惫虚弱的身体，带着工作人员与群众抢救地瓜苗；彻夜总结梳理调研中发现的问题，与毛主席通话汇报情况……这一个个镜头，让我们真切地感受到“为人民服务”不是一句口号，而是领袖人物与普通百姓间零距离的接触和坦诚的交流对话，是一种自觉置身于群众之中、“俯首甘为孺子牛”的奉献精神。老百姓的事，再小也是大事，这也是这部影片所诠释的主旨。

电影放映结束后，同学纷纷表示被周总理明察秋毫，去伪存真，甩开干部访贫问苦，结交最困苦的朋友，用自己赤诚的一言一行感动干部和群众的行为所感动。总理的一言一行不仅值得每一个干部学习，也值得我们每一个人学习。在日常生活和学习中，党员要充分发挥党员的带头作用，真心实意的为他人服务。

高分子科学系学生支部书记例会召开

9 月 16 日，高分子科学系学工组在光华楼东主楼 514 召开了本学期第一次学生党支部书记例会，系党委副书记包涵主持会议，高分子科学系各学生支部书记参加了会议。

根据高分子科学系学生支部工作规范和党支部换届程序要求，五个研究生支部在上学期期末完成了支部换届工作，本科生党支部在 9 月初完成了支部换届工作，此次参会的六位支部书记均为新上任的党支部书记。结合实际工作需要，包涵老师以党支部工作规范为基础，向大家介绍了复旦大学各级党委机构和组织关系，讲解了《高分子科学系学生支部工作规范》和《高分子科学系学生党员发展

工作指导手册》的内容。

本学期学生党支部工作的重点在配合学校党的群众路线教育实践活动的开展，做好支部专题活动，学习贯彻复旦大学第十四次代表大会精神，关注和学习党的十八届三中全会。各支部将围绕这些工作重点，结合支部特点，以党员和群众的需求为基础开展专题学习和实践活动。

附各学生党支部支部书记名单：

高分子科学系本科生支部	姜雪娇
高分子科学系研究生第一党支部	刘志佳
高分子科学系研究生第二党支部	李瀚文
高分子科学系研究生第三党支部	张卿隆
高分子科学系研究生第四党支部	冯凯
高分子科学系研究生第五党支部	胡必成

基层风采

★ 本科生党支部：

2013年9月13日，高分子科学系本科生党支部于光华东主楼511室召开第一次支部会议，并举行了支部委员选举大会。大会以无记名投票的方式选举产生了新一届支部委员会。最终，12级本科生辅导员姜雪娇、10级本科生何鲁泽、11级本科生邵嘉坡、12级本科生杨于驰当选新一届支委。经过协调与统筹，任命姜雪娇同志为支部书记，邵嘉坡同志为支部副书记，何鲁泽与杨于驰同志分别担任支部宣传委员与组织委员。

2013年9月24日，本科生党支部党员前往万达影城观摩了红色电影《周恩来的四个昼夜》，之后各党员同志撰写观后感以供交流。邵嘉坡同志则与包涵老师一同参加了学校党委所组织的党的群众路线专题活动讲座及动员会。

2013年9月28日，高分子科学系本科生党支部在跃进楼308召开了本学期第二次支部会议。会议由支部副书记邵嘉坡主持，支部书记姜雪娇、潘妙蓉等参加了会议。首先，邵嘉坡介绍了本学期党支部的任务和目标，对本学期活动做了系统的安排，并介绍了党的群众路线专题活动内容。然后2011级贾炜同志进行

了中期汇报工作。贾炜同志从理论学习、课业、学生工作和日常生活四个方面讲述了他发展成预备党员半年来的变化。最后，与会党员就9月24日观看的电影《周恩来的四个昼夜》进行了热烈的讨论。一部分党员认为，该电影见微知著，从小角度入手，真实地反映了1961年我国的实际情况和共产党“从群众中来，到群众中去”的观点。也有党员认为部分情节太过理想化，缺乏真实感和共鸣。通过讨论，党员们倾听了不同的观点，在思维碰撞中也收获了更多的启示。

★ 研究生第一党支部：

2013年9月24日下午，研究生第一党支部党员参加系党委组织观看电影《周恩来的四个昼夜》活动。

2013年9月26日中午，研究生第一党支部召开“《周恩来的四个昼夜》观影后感”为主题的专题组织生活会，会议由支部书记刘志佳同志主持。会议讨论认为，电影所描述年代的物质生活虽然比较落后，但是人民和国家领导比较有主人翁意识和国家利益集体利益大于个人利益的观点，比较斗志昂扬且务实听话，且当发现政策有问题时敢于向上级向中央反映。官员体系自上而下比较廉洁勤俭，我党能够主动认识承认错误的政策方针并能够通过实践来检验真理。最后，刘志佳同志用观影前后的经历来做会议总结。通过赠送电影票给路人而被疑心为骗子行径的经历说明现今的人们由于亲身经历或耳闻目睹各种骗局等不和谐因素导致彼此之间互相不信任，甚至具有敏感性的过度保护意识。观影后觉得国家领导人对于整个国家具有深厚的感情，认为这是自己辛苦建立的东西，因此要好好保护。

通过会议，大家尽情抒发了对影片的看法，并且一致表示这个电影是一部和时代紧贴的具有现实教育性的好影片。

★ 研究生第二党支部：

2013年9月26日中午，研究生第二党支部在跃进楼424举行9月份支部生活会。会议的内容是支部全体成员自我介绍以及对电影《周恩来的四个昼夜》展开学习和讨论。

首先进行的是支部全体成员自我介绍环节。由支部书记进行简单的自我介

绍，并向支部成员简单介绍了支委。然后支部全体成员进行了简单的自我介绍，新老生之间彼此认识，熟悉，提高支部凝聚力。

接着大家相互分享了电影《周恩来的四个昼夜》的观后感。由支部书记起头，大家畅说欲言，各抒己见。最后支部书记进行简单的总结。

★ 研究生第四党支部：

2013年9月27日，研究生第四党支部召开本学期第一次支部会议。本次支部生活会主要围绕了以下几点展开：

- 1、感谢上一届支委的各项工作，介绍本届职位成员；
- 2、确定“新闻传递”工作在本学期要继续开展，并督促大家要按时开展；
- 3、“卫生检查”工作，也要向上学期一样，继续展开。
- 4、支部书记大致介绍了个人对于本学期支部生活会的开展内容，并提倡大家多多提建议；
- 5、督促各课题组联系人，可积极发展一些优秀研究生入党；
- 6、新老成员自我介绍，增进交流。

新闻推荐

1、北大首次公布今年新生农村生源比例达 14.2%

连接 <http://news.sina.com.cn/c/2013-09-01/020428099855.shtml>

长期以来包括北大在内的很多大学都对农村生源比例闭口不谈。今年，北大招办正式对外公布了该校的农村生源比例。今年，北大共招收了 3145 名本科生，农村生比例达 14.2%，较去年增长 1.7%。其中，从浙江高招录取有四成考生是农村户籍，河南的数字则超过三成。北大招办通报，近两年，北大本科生中，农村学生比例每年以 2-3 个百分点左右的速度上升。

2、24 省市上调最低工资标准 上海 1620 元居首

连接 <http://news.sina.com.cn/c/2013-09-01/005228099642.shtml>

9月1日起，湖北将上调最低工资标准。中新网记者统计发现，截至目前，2013年全国已有 24 个地区先后上调最低工资标准。从绝对数上看，上海月最低

工资标准达到 1620 元，系全国最高；而小时最低工资标准最高的为北京和新疆，均为 15.2 元。

2、习近平开始访问吉尔吉斯斯坦 并将出席上合峰会

连接 <http://news.sina.com.cn/c/2013-09-10/203628182592.shtml>

中国国家主席习近平当地时间 10 日晚抵达比什凯克，开始对吉尔吉斯斯坦进行国事访问，并出席 9 月 13 日在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十三次会议。

3、薄熙来一审被判无期徒刑 当庭未表示是否上诉

连接 http://news.ifeng.com/mainland/special/boxilaian/content_3/Detail_2013_09/22/29788693_0.shtml

薄熙来案宣判结束后，济南市中级人民法院召开新闻通报会，由法院新闻发言人向媒体记者通报案件判决结果。据发言人透露，被告人薄熙来的三名亲属，媒体记者及各界群众一百余人旁听了宣判，薄熙来当庭未表示是否上诉。法庭对被告人薄熙来以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪依法判处刑罚，数罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身。被告人薄熙来的三名亲属，媒体记者及各界群众一百余人旁听了宣判，薄熙来当庭未表示是否上诉。

6、美专家称朝鲜已能自制核武关键设备

连接 <http://news.sina.com.cn/w/2013-09-25/100328296215.shtml>

据韩国《中央日报》9 月 24 日报道，两名美国专家日前指出，朝鲜已经掌握制造用于生产高浓缩铀的离心机所需的关键零件的技术。韩国政府 24 日对此表示，“这只是有关朝鲜核技术的意见之一”，并拒绝回应更多细节。

美国核扩散问题专家波利克与麻省理工学院专家斯科特肯普日前指出，朝鲜已经能够自行制造用于生产核武器的关键设备。专家们指出，如果朝鲜能够自制生产核武器的设备，那么，外界将更难掌握朝鲜核武的发展进程。

两名专家表示，根据朝鲜出版的科学刊物和媒体公布的资料显示，朝鲜科学家已经掌握制造用于生产高浓缩铀的离心机所需零件的技术，这类离心机是制造核弹的关键设备。

韩国外交部发言人赵泰永 24 日回应相关问题时，并没有排除朝鲜已掌握自制核武所需关键设备的可能性。

供稿：高分子科学系各学生支部

编辑：包涵 王慧萍